
Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νικ. Δένδιας, ανέφερε στον χαιρετισμό του: 

 

«Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε της Ελληνικής Δημοκρατίας,  

Με μεγάλη χαρά βρίσκομαι σήμερα εδώ, σε μια εκδήλωση που έχει και συμβολισμό και εθνικό αποτύπωμα. Οι 

Ένοπλες Δυνάμεις της Πατρίδας μας απονέμουν σήμερα το βαθμό του Υποναυάρχου επί τιμή στον κ. Θεοδωρίδη 

Άρη, ως αναγνώριση της προσφοράς του στην Πατρίδα. 

Όμως η τιμή δεν αφορά αποκλειστικά το πρόσωπο του κυρίου Θεοδωρίδη. Αφορά και την ευρύτερη 

παράδοση της εθνικής ευεργεσίας, η οποία έχει συνοδεύσει διαχρονικά τις μεγάλες στιγμές του Ελληνισμού. Η 

τιμητική διάκριση προς το πρόσωπο του κυρίου Άρη Θεοδωρίδη αντανακλά όχι μόνο την έμπρακτη στήριξη την 

οποία έχει παράσχει στο Πολεμικό Ναυτικό, αλλά και την βοήθειά του σε κάτι πολύ ευρύτερο: την διαφύλαξη και 

την ανάδειξη της εθνικής μνήμης, της ιστορικής συνέχειας, της παράδοσης της πατρίδας μας στη θάλασσα. 

Ταυτόχρονα, σηματοδοτείται σήμερα η έναρξη των εργασιών κατασκευής του περιβάλλοντος χώρου του 

Πάρκου Ναυτικής Παράδοσης «Οδυσσέας – Οι Έλληνες και η θάλασσα». Το έργο αυτό νομίζω ότι θα ήταν περιττό 

να εξηγήσω πόσο ιστορική, πολιτιστική, εθνική σημασία έχει. 

Για μας τους Έλληνες η θάλασσα είναι στοιχείο ταυτοτικό. Είναι πεδίο δημιουργίας, επικοινωνίας, 

οικονομικής ανάπτυξης, αλλά συγχρόνως στην μακρότατη ιστορία μας και χώρος αγώνα, θυσίας, μάχης για την 

ελευθερία. 

Μέσα από τη θάλασσα έχει διαμορφωθεί η εξωστρέφεια του έθνους και έχει οικοδομηθεί. η διαχρονική μας 

σχέση με τα άλλα κράτη και τις άλλες κοινωνίες. Και αυτόν ακριβώς το σκοπό υπηρετεί το Πάρκο, τη διατήρηση 

αυτής της αίσθησης συνέχειας, τη δημιουργία ενός ζωντανού τόπου μνήμης και παιδείας, όπου οι Έλληνες πολίτες, 

αλλά ιδίως η νέα γενιά, τα μικρά παιδιά, θα μπορούν να προσεγγίζουν βιωματικά τη μεγάλη ναυτική παράδοση της 

Πατρίδας μας. Έτσι, η ιστορία δεν θα παραμένει ένα αποτύπωμα μιας διήγησης ή μιας ανάγνωσης, αλλά θα 

λειτουργεί απτά ως εκπαιδευτική δύναμη, ως θεμέλιο αυτογνωσίας, τελικά ως δημιουργία βιωματικής σχέσης με το 

Πολεμικό Ναυτικό. Για αυτό και αποκτά μια πολύ μεγάλη σημασία, κύριε Θεοδωρίδη, η ένταξη του «Πρωτέα» στο 

Πάρκο, γιατί είναι ένα τεκμήριο της πορείας του Πολεμικού Ναυτικού, το πιο σύγχρονο από τα τεκμήρια. Αποκτά 

όμως μια νέα αποστολή σήμερα το ίδιο σημαντική, αν όχι και πιο σημαντική. Να διαφωτίσει, να εξηγήσει, να 

εκπαιδεύσει τη νέα γενιά. 

Στην παρούσα φάση, κυρίες και κύριοι, το Πάρκο θα αναδείξει τέσσερα εμβληματικά πλοία της ελληνικής 

ναυτικής διαδρομής. Το Θωρηκτό «Γεώργιος Αβέρωφ», την Τριήρη «ΟΛΥΜΠΙΑΣ», το “Hellas Liberty” και βέβαια 

το Υποβρύχιο «Πρωτεύς». Και έτσι θα αποτυπώνεται σε ενιαίο χώρο η ιστορική συνέχεια. 

Θα ήθελα να σας πω κάτι που ίσως δεν είναι ευρύτερα γνωστό, ότι το Θωρηκτό «Γεώργιος Αβέρωφ» είναι 

παγκοσμίως το μόνο πλοίο, το μόνο πολεμικό πλοίο του Ά Παγκοσμίου Πολέμου το οποίο ακόμη πλέει. Και το 

είδαμε εδώ και λίγες εβδομάδες σε μια περήφανη στιγμή έξω από τον Φαληρικό όρμο να υποδέχεται το νέο 

απόκτημα του στόλου, τη φρεγάτα «Κίμωνα». 

Κύριε Υποναύαρχε, κύριε Θεοδωρίδη, η δωρεά σας αντανακλά πίστη στη σημασία της μνήμης και έμπρακτη 

προσήλωση στο ενιαίο εθνικό και κοινό καλό. Επίσης, υπογραμμίζει με την παρουσία εδώ του “HELLAS LIBERTY” 

την άρρηκτη σχέση του Πολεμικού μας Ναυτικού και της ναυτικής μας παράδοσης με το εμπορικό μας ναυτικό. Το 

μεγαλύτερο εμπορικό ναυτικό του πλανήτη, όπως είχατε την καλοσύνη να υπογραμμίσετε στην τοποθέτησή σας. 

Κύριε Θεοδωρίδη, η Πατρίδα μας είναι μια μεσαία χώρα όμως είχε πάντοτε την ευλογία να αναδεικνύει 

ανθρώπους που κατανοούν και εκτιμούν ότι η προσωπική επιτυχία αποκτά πληρότητα όταν μετατρέπεται σε 

προσφορά, σε ενεργό προσφορά προς το έθνος και την κοινωνία. Και ότι αυτή είναι η μεγάλη παράδοση του 

Ελληνισμού. 

Μια παράδοση που συνόδευσε τις μεγάλες στιγμές της εθνικής μας συγκρότησης, που εξακολουθεί και 

σήμερα να υπενθυμίζει ότι η ευθύνη απέναντι στο έθνος δεν εξαντλείται στα λόγια. Επιβεβαιώνεται με πράξεις. Τα 

έργα, οι πράξεις τιμούν το παρελθόν. Τα έργα, οι πράξεις θωρακίζουν το μέλλον. Και η ναυτική παράδοση της 

Ελλάδας δεν ανήκει στο παρελθόν. Ανήκει και στο μέλλον. 

Κύριε Πρόεδρε, μου επιτρέπετε και μια σχετικά προσωπική σημείωση. Απευθύνομαι σήμερα ενώπιόν σας, 

μπροστά από το άγαλμα του Ναυάρχου Κουντουριώτη και δίπλα στο θωρηκτό «Γεώργιος Αβέρωφ», το οποίο έχει 

σημαδέψει τους Βαλκανικούς Πολέμους, τις θρυλικές ναυμαχίες της Έλλης και της Λήμνου, την εθνική ολοκλήρωση. 

Ο Ναύαρχος Κουντουριώτης ανήκει πλέον στην ιστορική μνήμη. Νομίζω τον γνωρίζουν οι πάντες. Ξεχασμένος 

όμως παραμένει ο Καπετάνιος του περήφανου αυτού βαποριού. Ο συμπατριώτης μου, Πλοίαρχος Δούσμανης, ο 

οποίος βεβαίως υπό την ηγεσία του Αβέρωφ που επέβαινε ως Ναύαρχος όμως στο πλοίο, οδήγησε το πλοίο κάτω 

από τα τουρκικά τηλεβόλα στη χερσόνησο της Καλλίπολης. 

Θα ήθελα λοιπόν να κάνω και στη δική του μνήμη μια αναφορά. Κύριε Θεοδωρίδη, έχετε την βαθύτατη 

ευγνωμοσύνη μας και τις ευχαριστίες μας. 

Σας ευχαριστώ πολύ». 


